# 当心!"百万保障"关闭服务是陷阱!

星报讯(东公宣 记者 赵汗青) "您好,我是微信客服,因你的'百万保障'免费期已结束,需立即关闭,否则每月自动扣费。"当您接到这样的电话或消息时,一定要提高警惕! 近期,有不法分子以"百万保障"为幌子,专门针对使用微信支付和支付宝支付的用户实施诈骗,已有市民中招。

8月12日15时左右,家住肥东的张女士接到一通 自称是"微信客服"的陌生电话,被对方告知,她通过微 信购买的百万医疗保障业务已生效,每个月需缴纳800 元的费用。如果不需要,需要关闭该功能。张女士打 开自己的微信,发现微信确实显示自己有这个业务,担 心扣费,遂表示需要关闭该功能。

随后,"客服"先是指导张女士下载了一款视频会议软件,后又让她开通了屏幕共享功能。"屏幕共享后,一个工作人员说取消这个业务需要开具回执单,要先验证我的银行卡资金是否符合开具条件,我就把银行卡内的资金告诉他了。"

在确认可以开具回执单后,张女士在对方的"指导"下进行了一系列操作,没想到等来的不是业务取消

成功的消息,反而是卡内数十万元存款被转出的短信通知。转账完成后,骗子立马将张女士拉黑,张女士这才意识到自己可能被骗了,便立即向肥东县公安局报警,目前案件还在进一步调查中。

除了张女士之外,家住肥东的叶女士和李女士也遭遇了同样的诈骗,诈骗分子先是冒充银行工作人员获取信任,然后声称能帮忙取消"百万保障"服务,再通过话术一步步骗取群众钱财。

"百万保障"是微信和支付宝为用户支付账户提供的一项免费的安全保障服务。当支付账户因被他人盗用导致资金损失时,微信、支付宝可按损失金额承诺不限次赔付,每年累计赔付金额最高100万元。此项保障默认免费开通,并不需要用户支付任何费用!以微信为例,用户可以在微信—我—服务—钱包—消费者保护—安全保障中,查看自己的微信支付"百万保障"功能。该功能不会"到期"或者"过期",不会要求"缴费续保",更不会影响征信。

合肥警方提醒广大市民,如果接到陌生来电,无论以何种理由,只要提到关闭微信、支付宝的"百万保障"功能,就是诈骗!

### 合肥开展文明养犬整治行动

# 遛狗不牵绳将面临50至200元处罚



星报讯(周增 何芳凌 丁勤 毛娴静 记者 王珊珊) "我以后一定注意,遛狗肯定牵绳。"近日,在合肥市包河 大道与万泉河路交口,一位市民在遛狗时因为未束犬绳 并牵引,收到了包河城管部门送达的《当场处罚决定 书》,被处以50元的罚款。

据悉,为期三个月的夏季文明养犬整治行动目前正在全市铺开,对遛犬不牵绳及养犬人未即时清理犬粪影响环境卫生的,由城市管理部门责令改正,并处以50元罚款,拒不改正情节严重者最高罚款200元,同时将相

关处罚信息上传至"合肥犬管"APP,以进一步加强和规范大类管理,提升城市环境和市民文明养犬意识。

"夏季天气比较热,居民们遛狗基本都是在早晨和傍晚,因此我们的巡查整治时间段主要集中在早上6点到7点半,以及晚上18点到21点之间。"常青街道文明养犬劝导队相关负责人方伟民介绍说。据了解,动态巡查主要针对各公园、广场、开放式公园绿地及公共场所,及时发现、劝阻、处罚不文明养犬行为。

包河区城管局执法监督科相关负责人介绍,为加大管理力度,各街镇大社区城管部门积极协调居委会和物业的管理力量形成"三管齐下","对于遛狗不牵绳,我们还将加强与公安部门的联勤联动,定期开展联合行动。"执法大队相关负责人介绍道。

目前,包河环卫200余名环卫工人化身"文明养犬劝导员",针对不文明养犬行为进行劝导,并重点巡查人行道、绿化带等犬粪易出现区域,发现犬粪脏污及时清理。据悉,近一周时间,包河城管部门共计劝导不文明养犬行为73起,铲除粪便42处,劝离携犬进入有禁止标识的场所3起,向居民发放养犬宣传资料150余份。

## 洗石头能"一夜暴富"?

# 合肥警方打掉两个直播诈骗团伙

星报讯(记者徐越蔷) 继直播间"切翡翠原石" "开珍珠蚌"之后,直播间"洗红宝石"开始受到网友关 注。这背后究竟是什么样的套路,才能让那么多人心甘 情愿买单?近日,合肥市肥西县公安局破获一起洗砂石 诈骗案件,一举打掉两个诈骗团伙。

今年5月中旬,市民张先生在浏览视频平台时无意中进入一个"洗红宝石"的直播间。主播介绍,在直播间现场对砂石进行淘洗,只要开出红宝石,就可以立刻找矿主回收赚钱。

张先生本来想划走,却看到主播从一堆砂石里面翻出来了红宝石,成色还不错,而且当场被矿主以高价收走,这一下把他给吸引住了。眼见着很多下单的"客户"都淘出了红宝石,主播还在直播间晒出一些回收红宝石的转账截图。经不住诱惑的张先生便也下单,买了2袋矿砂,没想到真开出了一些档次较低的玉石,直播间的人也当场联系其进行了几百元的返现。

直播间气氛越来越热闹,张先生越玩越上头。短短1个多小时,他前后认购了砂石53次,总计投入29万元,开出来的宝石却寥寥无几,想要返现也被对方百般推脱,张先生这才意识到自己可能被骗了。

接到报警后,肥西县公安局立即成立专案组研判侦查,发现两个以"洗砂石开出红宝石"为幌子的诈骗团伙。他们谎称自己是某矿区工作人员,通过在直播间自导自演"洗出红宝石"的戏码,并在评论区安排"托"活跃气氛,以刺激观众购买。

警方介绍,诈骗分子提前准备一些低品次的玉石混人砂石中,通过"小利"吸引受害者,再通过固定话术点对点诱导受害者加大投入。受害者下单后,客服会要求签署授权书授权对方进行淘洗。为了规避监管,这些商家还会以各种理由添加线下联系并直接转账。一旦受害者发现被骗想要退费,对方会以影响二次销售为由拒绝退款,或者直接关闭店铺更换身份继续直播,让受害者无法获得退款。

8月5日,合肥市肥西县公安局对两个团伙展开抓捕,共清查作案窝点4个,扣押作案手机92部,涉案现金20余万元,采取刑事强制措施11人。警方提醒,网络直播卖货因形式直观、互动高效,受到了许多人欢迎。但有犯罪分子利用火爆的交易氛围、眼花缭乱的"返利、让利"话术,以及受害人贪便宜的心理实施诈骗。保持冷静,理性投资、消费,这是避免上当的重要前提。

#### 应对"三阳",可以这么做

星报讯(记者 马冰璐) 8月20日,记者从安徽省疾控中心获悉,综合监测数据和近期相关研究显示,今年5月份新冠"二阳"高峰期至今,医院门诊一直都有发热患者就诊,这些患者中既有"首阳",也有"二阳"和"三阳"的病例,但"三阳"患者数量很少。

目前,我国新冠病毒阳性率总体仍处于低水平流行。 根据中国疾病预防控制中心每月公布的全国新型冠状病 毒感染疫情情况来看,7月份全国发热门诊诊疗量以及新 冠重症病例数均呈现波动下降趋势。相比6月,7月份全 国报告的新增新冠重症病例以及死亡病例都有所下降。

据悉,总体来看,"三阳"患者的症状较轻,主要表现为头痛、咳嗽等呼吸道症状,发热症状不明显,较少出现比"首阳"和(或)"二阳"症状更重的情况。

新冠变异株 EG.5 对"三阳"有何影响?基因组序列分析表明,变异株 EG.5 仍属于奥密克戎变异株家族的一员,是变异株 XBB.1.9.2 的一个后代谱系。其对人的毒力并没有增强,但免疫逃逸和感染细胞的能力更强,因此推测其传播性有所增加,但并不比其他奥密克戎变种更严重。

目前可用的抗病毒药物对该变异株仍然有效,且无论是家庭抗原检测试剂还是在医疗机构进行的核酸检测,都可以很好地识别这种变异株。因此,变异株 EG.5 造成的危害在可控的范围内,尚不需要担心 EG.5 可能带来的新一轮疫情影响。

如何更好防范"三阳"呢?做好个人防护,外出或进入人群密集型场所时,建议科学佩戴口罩。做好个人和家人健康监测,出现发热、咳嗽等症状应及时就医。根据国家相关方案要求,对60岁以上或患有严重基础疾病、免疫功能低下、高风险感染人群且已完成基础免疫或已感染新冠病毒者,适时接种新冠病毒疫苗,优先推荐接种含XBB变异株抗原成分的疫苗。

#### 合肥一批城市道路即将"上新"

星报讯(记者 王珊珊) 近日,记者从合肥市公管局获悉,全市一批新的路网工程陆续完成招标,即将展开施工建设,涉及庐阳、包河、经开等多个片区,项目建成后将进一步优化区域交通出行环境。

作为合肥综合性国家科学中心建设的重要组团之一,大科学装置集中区位于庐阳三十岗乡,周边的配套路网正逐渐加密。合肥市谭岗路(魏武路-三国城路)道路工程本月已完成施工招标,下一步准备建设,计划工期425天。本次设计的谭岗路全长约3.7公里,规划为城市次干路,衔接起魏武路大动脉和三国城路,是穿越大科学装置集中区的重点南北干路通道。

同时,朝阳路(古城路-金吴路)、外环西路(古城路-金吴路)工程也将进行建设。两条道路均规划为城市次干路,沥青混凝土路面,其中,朝阳路(古城路-金吴路)道路总长度约1.1公里,规划红线宽30米;外环西路(古城路-金吴路)道路总长度约1.1公里。这两个项目列入合肥市2023-2025年大建设计划,目前项目中标通知书已经发放,施工单位确定。

在包河区淝河片区,下半年重点解决一批直接关联居民通行的道路民生工程,包括青通河路(南淝河路-香隅西路)、江村路(龙川路-郎溪路),两条道路均规划为城市支路,其中青通河路(南淝河路-香隅西路)道路总长约1041米,规划红线宽度26米,直接联系上南淝河路,推动片区交通体系持续完善。江村路(龙川路-郎溪路)道路总长约940米,规划红线宽度30米,建成后将有效减轻龙川路和郎溪路等主于道路通行压力,方便周边市民出行。

此外,为了解决道路交通拥堵和不畅通问题,经开区将新建一批城市支路,其中,华润地块(临湖社区)北侧规划支路项目,东起天都路、西至佛掌路,道路长416米、宽18米;佛掌路西延规划支路项目,道路将延伸长约410米、宽24米,最终对接天都路。两条道路已完成招标,计划工期均为180天。项目完工后将进一步盘活区域路网,增加沿线市民出行便利性。